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PRO Oxies årsmöte 2009
fredagen den 27 februari 2009 på Församlings-
gården i Oxie.

Ordförande Wilgot Quick hälsade inte mindre än 
118 medlemmar hjärtligt välkomna till årsmötet.  

Erik Boij tog sedan hand om klubban, vid sidan av 
vår ständige sekreterare vid de här tillfällena, Sven 
Henriksson. 

 
Gunn Brandin tackade 
för sig som kassör och 
kommer att överlämna 
pengapåsen till Jan 
Landin. 

Men själv går hon en 
jobbig framtid till mötes 
som heltidsjobbande 

medlemsvärvare och vårdare av de infångade 
nya medlemmarna. Och gör det som suppleant i 
styrelsen.  
 
Kerstin Borgström överlämnar studieansvaret till 
Bibbi Kruuse efter väl förrättat värv. Övriga nyvalda 
blev Sven Kruuse som webbredaktör och Bengt D 
Jönsson som medlem i mediakommittén.

Vi inrättade en kommitté för samarbete med Vård-
centralen i Oxie. Den kommer att innehålla namn, 
som Gunn Brandin, Sven Andersson och Göran 
Andersson. Alla väl kända i Oxie för sina person-
liga förtjänster.
     
Så vidtog kaffedrickning med inmundigande av 
fastlagsbulle, samt underhållning av vår egen 
eminenta sånggrupp. Deras framträdande under 
ledning av Stefan Lindhe, tillsammans med fast-
lagsbullarna, tenderar att bli en trevlig tradition på 
årsmötena.
 
Sånggruppen belönades med kraftiga applåder, 
men eftersom ordföranden med liv och lust deltog 
i sången kunde han knappast officiellt tacka sig 
själv. 

Under en lång följd av år tog en av våra äldsta och 
trognaste medlemmar (därtill hedersmedlem) till 
en god vana vid varje årsmöte att tacka styrelsen 
och övriga aktiva medlemmar för ett gott arbete 
under verksamhetsåret, samt önska föreningen 
lycka till även fortsättningsvis. 
Må det vara årsmötessekreterarens självpåtagna 
rättighet att tolka sin egen och alla belåtna med-
lemmars uppfattning i liknande ord!

Fritt efter Sven Henrikssons protokoll från årsmö-
tet Bearbetning och korrektur: Sven-Eric Nygren 
Foto: Sven Kruuse
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HIPP - Hippodromteatern
Vi var cirka 20 nyfikna 
och glada pensionärer 
från Oxie som träffades 
utanför Hippodromtea-
tern på kalendegatan i 
Malmö måndagen den 9 
februari. 

När vi stiger in i dessa 
miljöer känner man 
nästan automatiskt his-
toriens vingslag.  Dessa 
lokaler har begåvats med Oskar Winge, Edvard 
Persson, Nils Poppe, Jan Malmsjö som några av 
alla de kända och okända estradörer som huserat 
i dessa lokaler.

När vi kom till Hippodromen mottogs vi vänligen 
av skådespelaren och guiden Lars Fembro som 
hälsade oss hjärtligt välkomna. 

Färgstarka oxianer
Väl inne på teaterscenen möttes vi av några 
förstenade gipsfigurer som gjorde ett väldigt blekt 
intryck men här fanns även färgstarka oxiepensio-
närer med dramatisk ådra. 

Det finns många sevärdheter i vår vackra stad 
men det vi fått uppleva denna måndagseftermid-
dag var något utöver det vanliga.

Efter visningen förpassade vi oss genom passagen 
till Stortorget där vi avrundade arrangemanget 
med en kopp gott kaffe med fastlagsbulle på Mäs-
ter Hans Café.

Text och foto: Sven Kruuse  

Första månadsmötet 
30 januari var välbesökt med 126 medlemmar. 

Okontrollerade hantering av fyrverkeripjäser
Under rapporter tog ordföranden Wilgot Quick 
bl.a. upp skrivelser som inkommit ifrån förening-
ens diskussionscirkel som berörde den helt okon-
trollerade hantering av fyrverkeripjäser, bomber, 
och smällare. 

I föreningens diskussionsgrupp har man en stor 
bredd på ämnen, och den 13 januari diskuterade 
man bl.a. detta. Bengt D Jönsson fick uppdra-
get att sammanfatta diskussionen, och utforma 
skrivelser till Malmö Kommunstyrelse och PROs 
Samorganisation. 

PRO har i handlings programmet 2009-2012 
ställt kravet att patientavgiften vid listade vård-
centraler inte skall tas ut. 

Efter rapporteringen av Kerstin Borgström och 
Bibbi Kruuse om pågående och planerade studie-
cirklar hälsades den blivande instruktören välkom-
men för en presentation av Linedans. 
Introduktionen påbörjades lite försiktigt. 

Men ”pjooff” efter en stund var hela golvet fyllt av 
föreningens kvinnor.  
 
Efter mötets avslutning påbörjades en av förening-
ens viktiga delar den medlemsvårdande verksam-

heten.  

Denna dag 
underhöll det 
välkända sång- 
och musiker-
paret Lars & 
Barbro med 40-
tals låtar som vi 
till en del kunde 
hänga med i.

Av Bengt D Jönsson Foto Sven-Eric Nygren
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Äldreboendet Havsuttern
 Vi i PRO-Oxie fick förmånen att i två omgångar 
besöka det omtalade ädreboendet Havsuttern 
nära Johanneskyrkan i Malmö.
Första omgången om 14 personer leddes av 
reseorganisatören Torsten Nilsson den 12 mars 
och andra omgången, även den 14 personer, kom 
en vecka senare och leddes av kulturdrottningen 
själv, Carin Quick.

Vi togs emot av två representanter ur personalen 
som informerade oss om verksamheten samt be-
svarade otaliga frågor.

Varhelst en politiker eller tjänsteman med anknyt-
ning till äldrevård uppträder, prisar de just Havsut-
tern som ett lysande föredöme för allt dylikt bo-
ende i Malmö, och under de få timmar vårt besök 
varade träffade vi enbart synnerligen belåtna 
boende. 

Trots alla positiva tongångar om boendet måste 
jag bekänna att det var främst nyfikenheten över 
hur man kunnat kombinera ihop så gammal be-
byggelse med moderna krav på boende vad gäller 
hiss och annat dylikt. 

Att jag personligen gläder mig speciellt över den 
pietetsfulla och lyckade ombyggnaden har sin 
förklaring. Dåvarande BPA-Ombyggnads har utfört 
arbetet som ett av sina sista åtaganden innan den 
firman klantades bort, där arbetade jag i många 
år, dock inte på Havsuttern, men det är mina 
kompisar som utfört det förtjänstfulla arbetet.

Av Swen Henriksson, nöjd besökare!     

 

Arlövsrevy 2009
Den 1 mars var alla PRO-are från Oxie på plats 
i Hundramannasalen i Arlöv. En sanning med 
många reservationer. Skrivaren med maka och 
väninna fick inte plats, även om salen rymmer 
betydligt fler besökare än vad namnet ger intryck 
av. I varje fall så fick vi tre var sina stolar den 6 
mars istället. 
 
Ullstina från Småland, med fiolen under hakan 
och Krullstina från - ja någonstans i Skåne - med 
Anton Karas gamla avlagda cittra.

Men innan man kom så här långt hade Ullstina 
haft farligt schå med kastanjerna. Eller var det 
bara fejkade mandariner? Försök själv. Att spela 
fiol med två apelsiner och och en stråke i höger-
hand och ett stall som rasar ihop, jämt och stän-
digt. Inte lätt. Men visst är dom gulliga, Siv och 
Jenny. 

Men inget slår en PRO-kör - det är dock visst och 
sant. Som sig bör så är det här numret hämtat 
från den första Arlövsrevyn för femton år sen´. 
Väl bibehållna må man säja. Även om PRO Oxies 
sånggrupp är ett - eller två - strå vassare.

Av Sven-Eric Nygren
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Håll om mej nu!
Medlemsmötet den 27 mars slutade med uppma-
ningen "Håll om varandra". Eller som Jessica och 
Rasmus sjöng i sin näst sista sång "Håll om mej 
nu". Duon kommer från Eslöv och har en publik 
av både pensionärer och mogna ungdomar som 
befolkar kasedanserna runt om i Skåne. 

Men innan vi kom så långt att scenen intogs av 
Jessica och Rasmus så kunde ordförande hälsa 
119 medlemmar välkomna. Av dessa hade tre nya 
medlemmar anslutit sig till vår förening. 

Innan förhandlingarna, 
med rapporter om rese-
aktiviteter och inbjud-
ningar till boulespel från 
den lokala arvfienden 
Oxie IF, presenterade 
ordföranden  dagens 
gäst, den röda rubinen 

från stadshuset i Malmö. Anders Rubin.
Han väntades förklara varför det skall kosta 44 
kronor med buss för att åka och handla på COOP 
Forum Jägersro.

Vi undrar om inte många skyndade sej hem 
efter slutsignalen med tonerna från "Håll om mej 
nu" ringande i öronen. Det var i varje fall många 
blanka ögon som glimmade i natten.  
Men väl bekomme  
önskar Sven-Eric (text) och Sven Kruuse (foto)

Snart så är vi panka!
"En dag på galoppbanan." En gammal härlig svart-
vit film med bröderna Marx i huvudrollerna. Det 
var vad som väntade en stor hästtokig grupp från 
PRO Oxie när vi infann oss på Jägersro, denna 
världsberömda galoppbana en varm vårdag den 
andra aprildagen. 

Men medan hästar och jockeys förberedde sej för 
dagens lunchgalopp ställdes vi en kö för banans 
traditionella torsdagslunch, galopplunchen med 
ärtsoppa, fläsk och korv och därefter nygräddade 
pannkakor med 
vispgrädde, lönn-
sirap och körs-
bärssylt. Bara det 
en orsak nog att 
tillbringa dagen i 
Jägersros magnifika 
hästpalats.

Men nu var det ju 
inte ärtsoppan vi kommit dit för. Utan för att dryga 
ut den magra pensionen med en skaplig högodd-
sare. 

Av Sven-Eric Nygren, foto: Sven Kruuse 

ApoDos och en dos Oxieragu
Ett 35-tal PRO-medlemmar hade bänkat sig vid 
kaffeborden i Församlingshemmet den 14 april för 
att få information om Apodos.
Dessförinnan blev vi utsatta för en lika trevlig som 
oväntad överraskning, genom att den ganska 
nybildade ”Oxie Ragu” ställde upp sig och satte 
igång med glada visor till ackompanjemang av Gi-
tarrer, och anförda av initiativtagaren och eldsjälen 
Bibbi Kruuse.

Därpå drog ordföranden sin vana trogen ett par 
historier, innan han hälsade dagens informatör, 
Eva-Marie Wendel från Dosapoteket välkommen.

Apodos är inte något helt nytt men har ökat kraf-
tigt på senare tid. Det består av en räcka småpå-
sar med patientens ordination prydligt förpackad i 
en påse för varje medicinintag, där datum och ev. 
morgon middag eller kväll är tryckt på varje för-
packning.

Swen Henriksson, intresserad åhörare. 
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Information till alla medlemmar
Utgivningen av PROfilen syftar till att ge 
samtliga medlemmar i föreningen tillgång till 
information som lämnas på hemsidan.  
Detsamma gäller också för dem som inte 
regelbundet besöker medlemsmöten och 
årsmötet. 

Massor av information om PRO Oxie
Besök gärna PRO Oxies Nya hemsida:

www.pro.se/oxie
 
Här finns fördjupning av allt som finns i Oxie-
profilen plus mycket, mycket mer. 
Redaktionen

Stjärnor, fläder och pelargonier
Besök hos Snickare Carlsson och Flädergården i 
Vinslöv den 16 april 2009
24 st. entusiaster placerade sig i 6 st. bilar för färd 
till norra Skåne. I Vinslöv skulle vi besöka Snickare 
Carlsson och Flädergården.

När vi kom till utställningen, tog Snickare Carlsson 
själv emot oss i dörren och visade in oss i det för-
sta rummet som var fullt med ”Adventslampor” att 
hänga i fönstren. Allt var till salu och många köpte 
av hans alster innan vi körde vidare till Flädergår-
den. 
Där togs vi emot av Per Månsson och systern 
Anna-Maria Eriksdotter och deras föräldrar.
Anna-Maria berättade att vi befann oss på fäder-
nesgården, som ifrån början hade varit ett vanligt 
jordbruk, men 1987 började de sätta plantor för 
fläderodling.

Nu berättade Anna-Maria att de även har ett stort 
pelargoniehus med 700 olika sorters pelargonier. 
Där har man möjlighet att se många ovanliga och 
även några mycket ovanliga sorter. 
Man kan även köpa färdigrotade sticklingar och 
plantor.  

Text: Bigitta Ufving och foto: Sven Kruuse

 

Malmö Arena
Med strålande solsken och humör träffades 71 
förväntningsfulla och glada PRO-oxianer utanför 
det ståtliga Malmö Arena den 19 maj. 

Denna ej alltför lilla tappra skara tedde sig för 
ovanlighetens skull intill obetydliga i jämnförelse 
med denna jättebyggnad.
Att stämningen och glädjen är god i vår förening 
går inte att ta miste på.

Här ser vår ärade ordförande Wilgot Quick och 
sekreteraren Marita Nygren förtjänstfullt ta hand 
om våra medlemmar. Tyvärr visade sig inte Percy 
denna gång. Han hade troligen inte fått vetskap 
om vårt eminenta besök.

Text och bilder av Sven Kruuse



Sillasexan den 12 juni
Det är alltid lika fantastiskt roligt att infinna sig på 
Församlingsgården i Oxie och mötas av en fest-
kommitté i full gång med förberedelserna av en 
ny sillasexa. Så tar vi ett bocksprång, eller skall 
vi säja sillahopp, fram till att alla hade bänkat sig 
och festkommittén börjat bära in fat efter fat med 
alla varianter av sillinläggningar. Betydligt fler än 
sex kunde man räkna till. 

Där kom äggafat med räkor, hackad rödlök och 
dito gräslök och en skål med den där läckra 
gräddfilen, du vet. 

Men man lever 
ju inte bara av 
bröd, sill och 
potatis. 

Det måste ju 
motioneras lite 
också efter det 
lekamliga fros-
seriet. 

Slutet gott - allting gott. Men kom ihåg att bocka 
och tacka - och gärna ta upp en applåd när du 
möter någon i festkommittén eller servisgruppen 
på din motionspromenad i Oxie.

Av Sven-Eric Nygren

Friluftsdag i Käglinge
I strålande väder möttes 58 glada PRO-are i det 
fagra Käglinge rekreationsområde.

Den 7 juli genomförde vi, i Oxie PRO, en frilufts-
dag med tipsrunda som vår kära kollega Sven-Eric 
Nygren och hustrun Marita, hade anordnat. 

Utrustade med protokoll och pennor tågade vi 
glatt genom vacker omgivning i vårt rekreations-
område i Käglinge. Kluriga frågor varvat med 
lite allmänkunskap fick oss att lägga pannorna i 
(ännu flera) djupa veck. 

Vid rundans slut väntade stationer med handbol-
lar som skulle igenom krocketportar, vilket inte var 
så lätt som det såg ut, bollkastning med tennisbol-
lar som skulle ner i en spann, eller hink för er som 
inte behärskar vår ädla dialekt. 

Korvgrillning och intagande av annan medförd för-
täring stod därefter på programmet och det var en 
välbehövlig paus för de flesta av oss, totalt var vi 
58 deltagare. Medhavda instrument som dragspel 
och gitarr trakterades till deltagarnas sång och 
gnol. Alla njöt vi av det "lagoma" vädret; sol varvat 
med lite moln och ljumma fläktar. 

Text: Bibbi Kruuse och foto: Sven Kruuse
 

 


